

感受冰雪运动快乐

世界滑雪冠军郭丹丹现身太白鳌山滑雪场



本报讯（记者 米静）近日，太白鳌山滑雪场迎来了一位特别嘉宾——中国首位滑雪世界冠军郭丹丹，她与众多滑雪爱好者齐聚一堂，共同参与冰雪运动，为滑雪场带来了无限活力。

当天，洁白的雪道宛如绸缎般铺展在山坡上，滑雪爱好者身着专业装备，从雪道顶端疾驰而下，身姿矫健、动作流畅。有的新玩家在雪道上小心翼翼地练习着基础动作，从一次次摔倒中积累经验，逐渐掌握平衡技巧。现场，郭丹丹为滑雪的孩子

们做示范动作（见左图），她说：“孩子们能克服寒冷，参与冰雪运动，本身就是一种意志的锻炼。在滑雪过程中，孩子们要面对挑战，从雪道顶端滑下时的超越感和成就感是在其他活动中难以体验到的。这种经历不仅能增强自信心，还能让他们学会在困难面前不屈不挠。”

郭丹丹对太白鳌山滑雪场的设施和服务表示高度认可，她认为这里的设施先进，缆车等设备采用世界顶级的加热技术，确保了游客的舒适体验感，与其他大型滑雪场相比毫不逊色。

此次交流活动为滑雪爱好者提供了向名将近距离学习的机会，也为宝鸡冰雪运动的普及与发展注入了新的活力。

让更多金融活水润泽企业

——记太白山旅游区党委委员、管委会副主任杨玉龙赵益

定期上门问需，多次组织金融机构面对面助企纾困；积极推动设立市级中小微企业贷款风险补偿基金，有效破解我市中小微企业融资抵押担保难题；创新推出金融信息服务平台，为企业融资与金融服务搭建桥梁……刚到太白山旅游区任党委委员、管委会副主任的杨玉龙在原市地方金融监管局工作了6年，6年间，他始终坚守一颗金融服务为民初心，不负使命担当，为我市优化营商环境贡献力量。

优化营商环境不仅仅是简化审批流程、提高服务效率，更重要的是深入了解企业需求，提供精准有效的服务。“最近企业运行情况怎么样？有没有什么困难？”在金融服务科工作期间，杨玉龙不定期组织走访企业。2023年初，在走访中，杨玉龙了解到我市一家钛企业——陕西兴盛新材料股份有限公司接到了一笔来自浙江的订单，但由于缺少周转资金，这家专精特新“小巨人”企业犯了难。“当时采购原材料资金很紧张，杨玉龙了解情况后专门带着银行工作人员上门对接服务，资金问题很快得到解决。幸亏有他，我们顺利完成了这个订单的前期工作。”该公司副董事长李敏说。杨玉龙积极开展银企对接活动，2024年，先后组织开展“金融服务进企业·携手助力共发展”活动6期；组织开展中小微企业融资服务融畅工程，为300余

户企业提供政策辅导培训，累计帮助18家民营企业授信15.1亿元。

设立市中小微企业贷款风险补偿基金是一项创新举措。杨玉龙介绍，他们结合我市本地特色反复思考，将全市13条重点产业链链主企业、专精特新“小巨人”企业、高新技术企业、瞪羚企业上市后备企业等800余户企业纳入风险补偿基金白名单库，多次与合作银行机构进行沟通协商，通过政府增信方式，为全市优质企业高质量发展提供支持。截至目前，累计推动银行机构为我市283户（次）企业投放信用贷款33.04亿元，有效解决了企业融资难题。

全市这么多企业，如何才能更高效地实现银企对接呢？经过调研和思考，杨玉龙提出，搭建金融信息服务平台，利用大数据、云计算等先进技术，实现企业融资需求与金融服务的智能在线匹配。目前，该平台已经成为我市金融服务的重要载体，累计注册用户达119498家，完成融资对接307.41亿元。

2024年12月，杨玉龙走上新的工作岗位，负责太白山旅游区债务化解和战略投资等工作。“在新的岗位上，我将继续用自己的金融服务工作经验，推动太白山旅游区债务有效化解和营商环境进一步持续优化，为太白山旅游区高质量发展贡献自己的力量。”面对未来，杨玉龙信心满满。

“三个年”活动嘉奖对象风采展示

凤翔木版年画展在宝鸡美术馆开展



本报讯（记者 罗琴）1月7日上午，“年画鸿运”国家级非物质文化遗产凤翔木版年画展在宝鸡美术馆开展（见上图），一场雅俗共赏的非物质文化遗产艺术盛宴，营造出喜庆祥和的春节文化氛围。

凤翔木版年画始于唐宋，盛于明清，是中国传统民间年画的一大流派，2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。其风格粗犷、色彩饱满、形式多样，是我国艺术宝库中的一颗明珠。本次展览精选了146幅凤翔木版年画藏品，既有传统经典之作，也有反映民俗风情之作。展览共分

祈福画、吉祥画、戏文画、风俗画、创新画、工艺典籍六大板块，为纸质年画、文创摆件赋予了设计感，同时现场还设置有打卡体验区，供广大参观者沉浸式体验版画印刷流程。来自宝鸡文理学院设计专业的大二学生魏萌雅感慨：“这些木版年画无论是从线条还是上色，以及最终呈现出的效果来看，都十分完美。我可以在未来的设计专业学习中进行借鉴。”

据了解，本次展览由宝鸡市文化和旅游局、凤翔区委、区政府主办。展览将持续至2月15日。

市老科协获中国老科协年度科学技术奖

本报讯（景璐）近日，笔者从市老科协获悉，中国老科协日前印发《关于2024年中国老科学技术工作者协会科学技术奖授奖的决定》，宝鸡市老科协荣获2024年度中国老科学技术工作者协会“科学技术奖”。

近年来，市老科协聚焦决策咨询、科技创新、科普普及和推动科技为民服务“四项职能”，以助力企业技术创新为着力点，组织老专家、行业管理人员到重点企业开展科技服务活动，发挥老科技工作者的智慧与力量，为中

小企业的创新发展保驾护航。2024年“银发人才库”高级职称专家发展到518人。

据了解，中国老科协科学技术奖旨在奖励在科技创新、科学普及和成果转化等方面作出贡献的老科技工作者和组织，激励广大老科技工作者更好发挥余热，助力科技强国建设。市老科协将以此次获奖为契机，再接再厉，充分发挥广大老专家、老技术人才的政治优势、经验优势、威望优势和专业优势，为推动宝鸡高质量发展贡献“银发力量”。

千阳县

湿地公园变冰雪乐园 游客乐享雪上世界



游客体验雪圈娱乐项目

本报讯（景璐 李浩荣）近日，千阳县千湖国家湿地公园将原来的亲水湾沙滩改造成千湖冰雪乐园，为广大游客带来了多样的冰雪乐趣。

据了解，千湖冰雪乐园从2024年12月开始建设，投资50余万元，占地4500平方米，利用原有的亲水湾沙滩的自然地形建起了3条滑道，配置了造雪机、雪地摩托、迷你坦克、香蕉船、雪圈等娱乐设施，全方位提升游客的体验感，打造千阳冬季旅游打卡地。“这里的滑道设置很有特色，孩子玩得很开心！”来自市区的游客赵女士说。

“自开园以来，景区平均日接待量超1000人次，在带动县域旅游市场消费的同时，为周边村民提供就业岗位40多个，还吸引了不少村民在景区附近摆摊销售农产品。”千湖国家湿地公园负责人闫秀强介绍，景区将持续完善冰雪游乐项目场地，大力发展冰雪旅游，组织开展形式多样的群众性冰雪游乐活动，激活千阳冬季旅游市场。

金台区硤石镇盘活资产

供销社旧址建工厂 老技艺酿醋助增收

品的产销问题，还为当地村民提供就业岗位20多个。

1月7日，笔者走进位于硤石镇高家湾村的酿造厂，空气中弥漫着浓郁的醋香。宽敞明亮的生产车间内，精细化、自动化的生产设备已经到位。“目前我们酿造的纯粮食醋，从制曲、蒸煮、糖化酒化、前酵到后酵、淋醋等工序，均采用上世纪80年代原硤石供销社酿造厂的古法酿造技艺，口感酸而醇厚，香气浓郁且柔

和。”该负责人张新利表示，他们在继承传统工艺的基础上，运用现代化设备，将古法酿造与现代技艺相结合，不仅有效缩短了生产周期，而且让醋的味道更醇香。

据了解，酿造厂总投资500万元，年产量2000余吨。自2024年12月建成后，带动周边20多名村民就业，酿醋用的高粱、玉米、小麦、豌豆、红豆等原材料，均为本地农户自产。

乡村振兴进行时

陇县坪头村

“冬捕”获丰收 村民笑开颜

本报讯（记者 宋文君）1月5日，陇县温水镇坪头村集体经济合作社渔场里人头攒动，“一二、一二……”的号子声不断，村上正在组织村民开展“冬捕”活动，硕大的肥鱼装满了车厢，村民个个脸上洋溢着笑容。

据了解，去年春季，坪头村因地制宜，村集体经济合作社在滩涂地改建鱼池4个，投放鱼苗1万余尾，主要以草鱼、鲤鱼为主，经过一年的伺

养，村上按照镇上签订的供货订单将1500余公斤鲜鱼打捞出装车发往西安。据村党支部书记赵辛未介绍，村上除了订单销售，还将参加西安市举办的第20周年年货节，销售村上的其他农特产品，为村民增收拓宽渠道。

“今年坪头村仅养鱼一项，村集体经济收入就超过20万元，壮大村级集体经济可以更好地带动群众共同富裕。”镇党委书记王海军说。



刚捕捞的鱼儿在村民手中活蹦乱跳